

广西多维度促进高质量充分就业

7月25日，记者从广西促进高质量充分就业新闻发布会获悉，今年1至6月，全区累计实现城镇新增就业24.11万人、失业人员实现再就业6.93万人、就业困难人员实现就业2.43万人，就业局势总体稳定。

广西出台系列政策文件及18条创业支持措施。1至6月，全区减征失业保险费、工伤保险费分别为17.1亿元、5.3亿元，分别支持31.12万家、29.61万家用人单位稳岗、拓岗；累计发放创业担保贷款20.2亿元，直接扶持创业7907

人，助力小微企业226家，带动就业4万多人。

全区聚焦重点群体，举办高校毕业生专场招聘375场，提供岗位53万个。实施防止返贫就业攻坚行动，稳定1400多万农民工务工规模，其中脱贫人口务工就业规模287.1万人。大力支持退役军人就业创业。对大龄、低保家庭等就业困难人员实行“一人一档一策”帮扶。

技能提升方面，广西开展“技能照亮前程”行动，聚焦“人工智能+”和19个千亿级产业需求，推行“岗位+培训+评价+就业”模式，成立广

西技能大师联盟，深化“八桂系列”劳务品牌建设。上半年开展补贴性职业技能培训11.34万人次，助力3万名医疗护理员通过专业培训稳岗。

就业服务体系持续优化，完善自治区、市、县、乡、村五级就业服务平台，推进玉林等4市国家公共就业服务示范项目及马山等13个县域提升工程。通过“就业暖心·桂在行动”专项活动，组织重点园区招聘会1506场，输送员工14.22万人次。

权益保障领域，推广电子劳动合同规范用工，开设劳动争议调处“绿色通道”，上半年全区处理仲裁案件4.04万件，结案率87.06%。开展“治理欠薪·桂在行动”专项活动，追发工资待遇6600余万元，并联合多部门整治就业歧视、非法职介等问题，营造公平就业环境。

广西将持续落实落细就业政策，千方百计稳定就业总量、扩大就业增量、提高就业质量，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感。

(黄誉琦 唐子淇 陈金金)

邕宁考察团赴平桂区取经

7月24日，南宁市邕宁区委统战部考察组到贺州市平桂区就铸牢中华民族共同体意识工作经验开展考察学习，双方围绕产业转型、社区治理等议题开展深入交流。平桂区委统战部负责人陪同考察。

考察组一行先后来到广西东融石材碳酸钙交易中心、广西贺州珠宝电商选品中心和西湾街道文华社区，通过实地查看、听取介绍、互动交流等方式，详细了解平桂区碳酸钙传统产业转型升级、黄金珠宝等新兴产业蓬勃发展、易地搬迁安置社区服务管理等情况以及平桂

区在“五个家园”建设、将民族团结进步创建与经济社会发展深度融合等方面的具体实践。

考察组表示，平桂区在铸牢中华民族共同体意识工作中思路清晰、措施务实，尤其在产业转型与社区治理融合方面成效显著。邕宁区将以本次学习为契机，结合本地实际，进一步创新工作方法、丰富活动载体、夯实工作基础，推动邕宁区铸牢中华民族共同体意识工作深化拓展，为地方经济社会高质量发展凝聚统战合力。

(何曼鹏 莫江凤)

那坡暑期实践传递“一家亲”温度

暑期以来，那坡县依托全县9个新时代文明实践所、45个新时代文明实践站及31个农家书屋等各类平台，组织开展了形式多样的民族团结主题实践活动，吸引2300余名各族青少年踊跃参与。通过书香共读、实践协作、法治学习等形式，青少年们在交流交往交融中持续铸牢中华民族共同体意识。

百都乡弄化村开展“流动书屋进边疆”活动，返乡大学生以壮汉双语解读经典著作。护边员李进峰讲述各族战友的守边故事：“界碑前，我们都是中国人！”现场青少年围坐共学，在书香中厚植家国情怀。百合乡那乐村组织各族青少年共绘“民族大团结”主题油纸伞，参与民族团结知识竞赛，并在协作中深化对“各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起”的理解。

城厢镇开设防溺水课堂，强化“六不两会四知道”安全知识普及，帮助各族青少年掌握自护自救技能，引导他们自发成为彼此的安全守护者。坡荷乡谦合村则以劳动实践促进协作共识，孩子们在蛋糕烘焙活动中体悟“民族团结一家亲”的温暖与力量。

县司法局依托儿童友好主题宣传月活动载体，深化法治教育。百都司法所的“双语模拟法庭”以情景剧诠释法律平等原则，龙合司法所则通过案例分析倡导互助互促、共同进步的团结理念，各族青少年在法治教育中深化“法律面前人人平等”的共识。

据了解，此次暑期系列实践活动将文化传承、安全教育、法治教育融人民族团结教育全过程，覆盖全县9个乡镇，76个村(社区)。

(农小娟)

南丹为劳动者定制“健康礼包”

7月27日至28日，南丹县总工会联合桂林工人疗养院开展新业态劳动者专项健康体检行动。本次活动聚焦货车司机、外卖配送员、快递员、网约车司机等户外劳动者，通过专业健康服务守护这些一线工作者的身心健康。

活动现场配备专业医护团队，工作人员全程引导协助，医护人员详细询问每位劳动者的身体状况和生活习惯，并依据检查结果提供健康指导与建议。据统计，为期两天的

专项服务惠及300余名新业态劳动者。

“平时送单时间紧，根本顾不上体检，这次工会把服务送到家门口，真正暖到我们心坎里。”参与活动的外卖骑手表示。县总工会相关负责人介绍，此次行动旨在提升新业态劳动者的健康意识，后续将持续聚焦新业态劳动者群体的实际需求，组织开展技能培训、法律援助、困难帮扶等关爱服务，构建全方位关爱保障体系，护航新业态劳动者健康发展。

(谢斌 田梓源)

文化互鉴通纽带 瑶语培训筑同心

7月28日至30日，来宾市民宗委在市委党校举办为期3天的瑶语翻译人才培训班，60多名来自全市6个县(市、区)及相关机构的翻译人才、具体业务负责人参加培训。

培训班邀请了自治区民宗委、广西民族大学、广西民族语文研究中心、广西社会主义学院等单位的领导、专家就新时代民族语言文字政策、瑶文拼音方案解析、翻译技巧实训、瑶族

语言文化发展趋势及广西民族文化互鉴融通实践等专题进行授课，学习效果显著。

通过培训，将进一步提高来宾市瑶语翻译工作者的业务能力和理论水平，为培养造就政治坚定、业务精通、作风优良的瑶语翻译人才队伍，为实施自治区民族团结进步“十四五”规划“石榴籽”人才工程贡献力量。

(梁洪川)



潮起簸山 与浪共舞

7月25日，防城港(簸山)观潮节在港口区企沙镇簸山古渔村举办。活动以古村大潮为背景，融合特色文艺与非遗展示。壮观的“浪涛拍岸”奇景与独特的渔家风情，吸引各族群众共聚簸山，体验文化魅力，促进各民族交往交流交融。图为蛋家民俗生活展示走秀现场。

(陈伟才 谢娅宣 摄影报道)

红岭街道：

一颗石榴心 各族一家亲

梧州市长洲区红岭街道聚居着壮、汉、瑶、侗、回、布依等民族共2.14万户约5.7万人，各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同绘就民族团结进步新画卷。近年来，该街道以铸牢中华民族共同体意识为主线，通过思想引领、活动赋能、服务提质三大举措，推动“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”理念深入人心。

思想引领聚共识。红岭街道打造“各族群众互嵌式发展计划”示范点及“民族之家”平台，系统布局民族政策宣传载体。探索“党建+民族团结进步+N”模式，开展专题党课、模范宣讲20余场，推送政策解读50余篇，线上线下载体联动，增强群众“五个认同”。

文化交流促团结。依托春节、“广西三月三”等传统佳节举办“邻里一家亲”等主题活动

30余场，将包饺子、制作五色糯米饭等民俗传统融入活动。首届街道运动会吸引200余名各族群众参与，通过健步走、趣味项目增进情感共鸣，构建共居共学、共建共享、共事共乐的和谐环境。

精准服务“暖人心”。聚焦群众急难愁盼，提供社保办理、就业培训等“一站式”服务50余次，组建“党员+志愿者+网格员”队伍推行上门服务。建立低保户、残疾人、空巢老人“爱心档案”，提供家电维修、法律咨询等“零距离”服务。今年以来，通过“我为群众办实事”“群众有话说”等活动，解决各族群众诉求20余件，开展各类志愿服务40余场，切实打通服务“最后一公里”。

(陈嘉昕 李锐敏)

粤桂协作谱新篇

7月23日，融水苗族自治县拱洞乡培基村三连瀑布景区笙歌阵阵，当地苗族群众以最高礼仪敬酒，迎接广东省考察团。

随后，在拱洞乡政府及景区负责人带领下，粤方代表考察了三连瀑布景区与螺蛳产业基地。双方就合作意向签约，并举办螺蛳品鉴会，推动苗山特产与广东市场深度对接。

签约后，首批满载着新鲜螺蛳的冷链货车从苗山启程，直发广东各地。这些带着泥土芬芳的苗山特产，不仅成为广东消费者餐桌上的新宠，更成为粤桂协作助力乡村振兴的生动注脚。

作为粤桂协作的重点帮扶项目之一，融水依托当地生态优势发展螺蛳养殖产业。广

东则充分发挥市场、资金和渠道优势，为苗山螺蛳搭建起产销对接的“快车道”。两地通过“政府搭台、企业唱戏、农户参与”的模式，形成了从螺蛳养殖、加工到销售的完整产业链。广东的大型商超、生鲜电商平台与融水建立直供合作关系，减少中间环节，让苗山螺蛳以更鲜的状态、更实惠的价格进入广东市场。

当天，现场还举行了芦笙踩堂、广场舞等民俗活动，游客和当地苗族群众载歌载舞，助推旅游发展、助力乡村振兴。

粤桂协作不仅让苗山螺蛳“跳”出大山，更通过产业联动与文化交流，谱写出区域协同发展的新篇章。

(黄诚 梁俊远)